

中外媒体昨日聚焦江苏代表团

一人一问,问不完江苏精彩发展

昨天下午,江苏代表团全体会议对中外媒体开放。在人民大会堂东大厅,提前一个小时就有很多媒体记者赶到会场“抢占有利位置”。“江苏的沿海开发有哪些思路?”“江苏在推进农民工和城市居民平等上采取哪些举措?”……利用这个难得的机会,境内外记者抛出一个一个问题,也都得到了江苏代表热烈的回应。



记者们正架起“长枪短炮”采访江苏代表团

百余家媒体申请采访江苏团

当全国人大新闻中心在网上挂出江苏3月7日对外开放团组审议的消息时,江苏代表团的新闻联系人很快就接到了海内外媒体要求采访的请求,“我们大概接到了一百多家媒体的请求。”每年全国两会上,江苏代表团的对外开放日,都会受到众多国内外媒体的聚焦,今年热度不减。

昨天到场的中外传媒包括路透社、美国彭博社、

日本广播协会、日本电视网、凤凰卫视、香港大公报、香港台、香港NOW新闻台、香港TVB、中央电视台、光明日报、中国国际广播电台等。德意志新闻记者樊廷刚一到会场,还没开始采访就先当了一回被采访对象,“你对江苏什么问题最为关注?”“你去过江苏吗?”……在境内外媒体关注江苏的同时,江苏的媒体也在关注他们。

14点40分,代表们陆续进入会场,还未坐定,已经有媒体记者急着寻找采访目标了。江苏是教育强省,教育模式备受媒体关注。南京大学校长陈骏、南京外国语学校教科室主任朱善萍,这两位分别来自高等教育和义务教育战线的代表,自然成了媒体追逐的对象,两位刚进会场就被“抓住”了,面对众多摄像机,两位代表大方应答。

医改也是这次两会的一

个热门话题,媒体记者自然不会“放过”医疗卫生界的江苏代表。中国药科大学副校长王广基、江苏恒瑞医药股份有限公司董事长孙飘扬也先后被“抓”出去采访。

在会场,看到蔚为壮观的记者大军,一些代表也忍不住拿出相机,对着工作状态的记者按下快门,被拍摄的记者意识到代表也在关注自己,便报以一个友好的微笑。

■现场

只准提一个问题 记者想办法“钻空子”

记者挖空心思多问

为了提高采访效率,通知中早已明示:现场不安排翻译,请用中文提问。而为了让更多的记者有提问的机会,主持会议的江苏省委书记梁保华也提示记者们:每位记者最好只问一个问题。但获得提问机会的记者怎可能放过这个机会,都会想方设法地把几个问题编进一个问题。

香港大公报记者就江苏新一轮的沿海开发问题向梁保华书记提问,询问江苏的开发思路与以前有何不同。梁保华回答说,新一轮沿海开发更加注重科学规划、科学开发,以新能源、海洋产业、先进制造业为主,不搞高污染、高耗能行业。梁保华表示,江苏请了20多位院士调查论证,提出开发的规划建议,这一轮开发将严格按照科学发展观的要求进行开发。

这位记者还“趁机”多问了江苏雨润食品产业集团董事长祝义才一个问题:作为一个民营企业企业家,如何看待《劳动合同法》?祝义才表示,《劳动合同法》鼓励建立和谐

稳定的劳动关系,体现了对企业的平等合理保护。

媒体关注江苏方方面面

不同媒体的记者关注江苏的话题也非常“个性化”,涉及江苏发展的方方面面。中国船舶报的记者关心的是船舶制造在江苏的经济发展,特别是沿海开发中处于怎样的地位;工人日报的记者问的是,作为农民工输入大省的江苏,在推进农民工和城市居民平等上都采取了哪些举措;中国法院报记者问,法治江苏的建设如何,这个问题当然是由江苏省高级人民法院院长公丕祥向记者回答。

时间有限,而举手提问的记者又非常多,考虑到第二天就是三八妇女节了,梁保华书记在点记者时也格外照顾女记者,让在场的女记者们很是开心。在短短的半个多小时里,有7位记者一共提了10多个问题,江苏代表为他们一一解答。会议结束后,媒体记者们显然还不“满足”,仍然盯住一些代表继续发问。

快报特派记者 陈英 郑春平 文/摄

现代快报两会报道

江苏都市网
www.js.cn

特别联动

市长访谈

“三八”妇女节相约全国两会,江苏代表团的女代表们个个都打扮得格外靓丽。在昨日的会议间隙,先后来到现代快报、江苏都市网“市长访谈”做客的,是江苏两位女市长:扬州市市长王燕文、镇江市市长许津荣。值得一提的是,两市2008年的“市委市政府1号文件”主题都是保障民生。都说女市长“心更细”,她们心里的民生牵挂会有哪些呢?

特约嘉宾:全国人大代表、扬州市市长王燕文

市长心中要有群众

一边忙着多晶硅的大项目,一边忙着给低收入群众发肉贴,这两件看似“一大一小”的事情,在王燕文心中分量是一致的。她说,经济发展的根本目的是惠民,“政府工作的根本出发点和落脚点应该是让群众生活得更幸福、更美好。”



王燕文正接受快报记者采访

1号文件每年关注民生问题

“政府应有爱民之心,扬州已经连续七年市委市政府1号文件都紧扣民生保障,每年都会列出一些老百姓关注的热点难点问题来加以解决。”王燕文说,“政府与群众之间已经形成了这样一种沟通机制,通过每年的1号文件,把新的一年要做的一些事情、准备实现的一些目标告诉老百姓。比如社会基本保障的目标和任务、新增哪些公共服务设施、如何提高人民收入水平等等。”而这种沟通和落实的效果是显然的,市委市政府的1号文件已经深受扬州人的欢迎。对此,王燕文很动情:“扬州的市委市政府非常感谢群众,扬州的市民非常好,也很能理解政府,即便有些问题暂时不能彻底解决,但

只要与他们进行充分的沟通,他们也会支持我们,这也使我们更加有信心在工作中多做实事、做好事。”

市长不分男女,关键要让人民幸福

作为一位市长,王燕文既要考虑发展大计,也要考虑民生实事。有扬州的网友给她留言说,“可能是我们的女市长心比较细吧,才会对市民生活小事也很关心。”

不过,这位细心的女市长做起事情的魄力却同样让人肯定。去年猪肉等主副食品价格涨幅较大,为缓解低收入群体受到的影响,扬州市政府在全省率先出台给低收入群体发放肉贴。在当时的市长办公会上,王燕文征集大家的意见,“如果没有异议,我们就这么定了!”在当天的各项议程中,这个政策几乎是在最短的时间内就通过了。

“我这个市长的工作就是三件事,把经济发展好,把城市建设好,把老百姓的生活照顾好,我觉得这是一个市长应该尽的职责。”王燕文说,政府工作根本出发点 and 落脚点是为了让群众生活更幸福更美好,政府要发展经济,钱包鼓了才有能力为群众服务;把城市建设好了,群众才能有一个好的生活环境,根本目的还是提高群众的物质文化生活水平。

说到自己的女性身份,王燕文笑了:“只要是心中有群众,男市长、女市长都一样。”而且,王燕文还认为,“不是说因为你是女市长,别人对你的要求就会低一些,恰恰相反,大家对你的要求会更高,男同志要做到的你都要做到,男同志做不到的你还要做到。”在当天的各项议程中,这个政策几乎是在最短的时间内就通过了。

特约嘉宾:全国人大代表、镇江市市长许津荣

民生好,政府工作才算好

“无论是作为人大代表,还是作为一个市长,民生问题都是我十分关注的。”当记者提到今年镇江市委市政府的1号文件时,许津荣当即从文件夹里掏了出来。这份文件随身携带,可以想见它在这位女市长心目中的分量。



许津荣正接受快报记者采访

1号文件随身带

“关注民生是科学发展观的重要内涵,也是我们1号文件的主题。”许津荣脱口报出了文件中的一些具体措施,教育、医疗、住房、就业……记者翻阅1号文件看到,长达13页的措施十分翔实,件件说的都是群众最关心的问题。

安居才能乐业,政府还将大力改善人民群众的住房条件。“政府将会进一步增加廉租房房源,2008年内,还将把廉租住房保障对象由城市最低收入家庭扩大到城市低收入家庭。”同时,政府还将加快经济适用房的建设,力争使经济适用房建设规模达到当年住房建设总量的10%,满足中低收入家庭的购房需求。

措施当然远不止这些,镇江今年还将继续提高基本

医疗保障水平,扩大保障的覆盖面,确保社会医疗保险人口覆盖率达到90%以上,使特困人群能够享受医疗救助,让所有的居民都能看得起病……

“政府能不能得到基层群众的拥护,能不能吸引更多的人来支持和参与发展,关键在于能不能解决他们最关心的衣食住行、看病、就业等问题,这些问题解决好了,政府的工作也就做好了。”

我愿意当好“后勤部长”

在给许津荣市长的留言中,有两条让人格外印象深刻,一条来自镇江的一个海归创业团队:“请代为转达对许市长的敬意,我们一定不辜负她的期望。”另一条来自一个在外地打工的镇江人:“我是句容人,在外打工多年。我也想回去和家人在一起,但又怕回去找不到好的工作。想请问

一下许市长,镇江能不能为我们这些人提供一些更好的就业机会?”

一个是引进来,一个是输出去,相同的是对政府工作的信任与期望,两条留言让许津荣很是感动、感慨。“其实两个问题说到底,还是一个怎样发展、发展为谁的问题。”许津荣说,自主创新的能力是一个城市的核心竞争力,所以对于海外学成归来的高层次人才,当他们缺少发展基金、创业遇到困难的时候,政府一定会给予他们支持,“我对他们寄予非常大的希望,同时也准备当好这些海外回国团队的后勤部长。”

对于出外打工的镇江人,许津荣认为,他们属于镇江经济社会发展的基本社会力量,对于镇江的发展来说,他们就像海外归国人员一样的重要。

快报特派记者 郑春平 陈英 张淑娟 文/摄